

PRO BONO

UIC ČARNOGURSKÝ

SLOVENSKO - BRATISLAVA | TALIANSKO - BRESCIA

UIC ČARNOGURSKÝ

Slovensko

Tvarožkova 5, PO Box 21
814 99 Bratislava 1

Slovensko

Tel.: +421-2-57201717, Fax: +421-2-57201777
<http://www.ulclegal.com/>, skype: ulcbratislava
email: office@ulclegal.com

UIC ČARNOGURSKÝ

Taliansko

Via Val Giudicarie 4
25123 Brescia

Taliansko

Tel.: 39-030-221 932 33
Fax: 39-030-307 313
email: cambalova@ulclegal.com



Júl/2007

- KONKURZ A REŠTRUKTURALIZÁCIA. 21. ČASŤ.**
SCHVÁLENIE REŠTRUKTURALIZAČNÉHO PLÁNU SÚDOM
V prípade, že schvaľovacia schôdza reštrukturalizačný plán prijala, zo zákona nasleduje povinnosť predkladateľa plánu navrhnuť súdu schválenie plánu, a to do 10 dní od skončenia schvaľovacej schôdze. Ak by predkladateľ plánu takýto návrh súdu nepodal, správca by musel zo zákona požiadať súd o vyhlásenie konkurzu.
- ZMENA V OBLASTI RODIČOVSKÝCH PRÍSPEVKOV**
Opatrením Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR č. 321/2007 Z. z. sa s účinnosťou odo dňa 1. septembra 2007 mení výška sumy, ktorú oprávnená osoba získava ako štátnu sociálnu dávku v zmysle zákona č. 280/2002 Z. z. o rodičovskom príspevku.
- NOVELA ZÁKONA O NIEKTORÝCH OPATRENIACH NA URÝCHLENIE PRÍPRAVY DIAĽNIC A CIEST**
Odo dňa 1. júla 2007 nadobúda účinnosť zákon č. 275/2007 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon o niektorých opatreniach na urýchlenie prípravy výstavby diaľnic a ciest pre motorové vozidlá.
- NOVÝ ZÁKON O AUDIOVÍZII**
Dňa 1. januára 2008 nadobudne účinnosť zákon č. 343/2007 Z. z. o podmienkach evidencie, verejného šírenia a uchovávaní audiovizuálnych diel, multimediálnych diel a zvukových záznamov umeleckých výkonov a o zmene a doplnení niektorých zákonov (audiovizuálny zákon).
- PRIPRAVUJE SA V NR SR - NÁVRH ZÁKONA O ORGANIZÁCII PRACOVNÉHO ČASU V DOPRAVE**
V máji bol do NR SR predložený návrh zákona o organizácii pracovného času v doprave, ktorý by mal nahradiť doposiaľ platný zákon č. 121/2004 Z. z. o pracovnom čase a dobe odpočinku v doprave a o zmene a doplnení niektorých zákonov.



A EUROPEAN ORGANIZATION OF ATTORNEYS EWIV

KONKURZ A REŠTRUKTURALIZÁCIA. 21. ČASŤ. SCHVÁLENIE REŠTRUKTURALIZAČNÉHO PLÁNU SÚDOM

Návrh na potvrdenie plánu súdom

V prípade, že schvaľovacia schôdza reštrukturalizačný plán prijala, zo zákona nasleduje **povinnosť predkladateľa plánu navrhnuť súdu schválenie plánu**, a to do **10 dní** od skončenia schvaľovacej schôdze. Ak by predkladateľ plánu takýto návrh súdu nepodal, správca by musel zo zákona požiadať súd o **vyhlásenie konkurzu**.

Nahradenie súhlasu skupiny alebo dlžníka

Ak za prijatie plánu v niektorej zo skupín **nehlasovala potrebná väčšina**, predkladateľ plánu sa môže v návrhu na potvrdenie plánu domáhať, aby súd prijatie plánu v skupine nahradil svojím rozhodnutím. K takémuto konaniu však môže pristúpiť, len ak **(1)** účastníci plánu zaradení do skupiny hlasujúcej proti prijatiu plánu nebudú na základe plánu v zjavne horšom postavení, v akom by boli v prípade neprijatia plánu (súd pritom vychádza z ich pravdepodobného uspokojenia v konkurznom konaní), **(2)** väčšina zo skupín zostavených podľa plánu hlasovala za prijatie plánu potrebnou väčšinou a súčasne **(3)** za prijatie plánu hlasovali prítomní veritelia s nadpolovičnou väčšinou hlasov počítaných podľa zistenej sumy ich zistených pohľadávok. Ak by bol na prijatie plánu potrebný **súhlas dlžníka** a dlžník by s prijatím plánu nesúhlasil, predkladateľ plánu sa môže v návrhu na potvrdenie plánu takisto domáhať aj toho, aby súd súhlas dlžníka nahradil svojím rozhodnutím, za predpokladu, že dlžník nebude na základe plánu v zjavne horšom postavení, v akom by bol v prípade neprijatia plánu.

Zamietnutie plánu súdom

Súd predložený reštrukturalizačný plán uznesením **zamietne** vždy, ak **(1)** boli podstatným spôsobom porušené ustanovenia zákona o náležitostiach plánu, postupe pri príprave plánu, hlasovaní o pláne alebo iné ustanovenia týkajúce sa plánu, ak to malo nepriaznivý vplyv na niektorého z účastníkov plánu, **(2)** prijatie plánu bolo dosiahnuté podvodným konaním alebo poskytnutím osobitných výhod niektorému účastníkovi plánu, **(3)** plán nebol prijatý schvaľovacou schôdzou alebo dlžníkom (to neplatí, ak

súd nahradil ich súhlas svojím rozhodnutím) alebo ak je **(4)** plán v podstatnom rozpore so spoločným záujmom veriteľov.

Uznesenie o zamietnutí plánu súd bezodkladne **zverejní v Obchodnom vestníku**. Proti uzneseniu sa možno **do 15 dní** od jeho zverejnenia v Obchodnom vestníku **odvolať**, avšak urobiť tak môže **iba predkladateľ plánu**. O odvolaní je povinný odvolať súd rozhodnúť najneskôr do **30 dní** od predloženia veci. Následne, len čo uznesenie o zamietnutí plánu nadobudne právoplatnosť, súd **v jednom uznesení** zastaví reštrukturalizačné konanie, začne konkurzné konanie a vyhlási na majetok dlžníka konkurz. Takéto uznesenie súd bezodkladne zverejní v Obchodnom vestníku a okamihom zverejnenia uznesenia v Obchodnom vestníku **zaniknú účinky začatia reštrukturalizačného konania**, funkcia veriteľského výboru a funkcia správca.

Ak **nie sú dôvody na zamietnutie** plánu, súd **do 15 dní** od doručenia návrhu na potvrdenie plánu predložený plán uznesením **potvrdí**. Prílohu uznesenia tvorí vždy aj plán potvrdený súdom. V uznesení o potvrdení plánu súd **rozhodne aj o skončení reštrukturalizácie** a následne ho súd bezodkladne **zverejní v Obchodnom vestníku**. Samotný plán potvrdený súdom sa však **nezverejňuje**, okrem prípadu, ak bol v pláne dohodnutý nový úver, kedy sa o tejto skutočnosti zverejnia príslušné ustanovenia plánu. Plán potvrdený súdom tvorí súčasť súdneho spisu. Účastníci plánu a ich zástupcovia majú právo nazerať do súdneho spisu, ako aj plánu potvrdeného súdom a robiť si z neho výpisy, odpisy a fotokópie alebo požiadať súd o vyhotovenie fotokópií za úhradu vecných nákladov.

Ustanovenia plánu sú momentom zverejnenia uznesenia o potvrdení plánu v Obchodnom vestníku **účinné voči všetkým účastníkom plánu**. Avšak, ak sa v pláne dohodol nový úver,

Potvrdenie plánu súdom

Účinky súdom potvrdeného plánu

ustanovenia plánu týkajúce sa nového úveru sú **účinné voči každému**, teda voči komukolvek. Zverejnením uznesenia o potvrdení plánu v Obchodnom vestníku **zaniká právo veriteľov**, ktorí riadne a včas podľa tohto zákona neprihlásili svoje pohľadávky, vymáhať tieto pohľadávky voči dlžníkovi, ako aj riadne a včas neprihlásené zabezpečovacie práva vzťahujúce sa na majetok dlžníka. To platí rovnako aj pre podmienené pohľadávky, ktoré mali byť uplatnené prihláškou.

Plán potvrdený súdom sa považuje za **právny úkon** urobený vo forme a spôsobom, ktorý je vyžadovaný osobitnými predpismi pre vznik, zmenu alebo zánik práv alebo záväzkov obsiahnutých v pláne. Ak je pre vznik, zmenu alebo zánik práva alebo záväzku obsiahnutého v pláne potrebné rozhodnutie príslušného orgánu, právo alebo záväzok vznikne,

zmení sa alebo zanikne až rozhodnutím príslušného orgánu. Príslušný orgán preto nemôže odmietnuť vydať potrebné rozhodnutie len z dôvodu, že plán ako právny úkon nie je urobený vo forme alebo spôsobom vyžadovaným osobitným predpisom. Súčasne, ak plán neurčuje inak, nebude mať plán žiadne účinky a vplyv na práva veriteľov domáhať sa uspokojenia ich pôvodných pohľadávok voči spoludlžníkom a ručiteľom dlžníka, ako aj práva veriteľov domáhať sa uspokojenia ich pôvodných zabezpečených pohľadávok z majetku tretích osôb.

Zverejnením uznesenia súdu o skončení reštrukturalizácie v Obchodnom vestníku zanikajú účinky začatia reštrukturalizačného konania a zastavujú sa všetky prerušené konania. Ak zo záväznej časti plánu nevyplýva niečo iné, zaniká tiež funkcia veriteľského výboru a funkcia správcu.

Skončenie reštrukturalizácie

ZMENA V OBLASTI RODIČOVSKÝCH PRÍSPEVKOV

Opatrením Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR č. 321/2007 Z. z. sa s **účinnosťou** odo dňa **1. septembra 2007** mení výška sumy, ktorú oprávnená osoba získava ako štátnu sociálnu dávku v zmysle zákona č. 280/2002 Z. z. o rodičovskom príspevku. Zo súčasných **4 440,- Sk** sa výška rodičovského príspevku zmení na sumu **4 560,- Sk** za kalendárny mesiac.

Oprávnené osoby

Za **oprávnenú osobu** sa pritom v zmysle zákona za účelom uplatnenia nároku na rodičovský príspevok

považuje **(1)** rodič dieťaťa alebo **(2)** osoba, ktorej je dieťa zverené do starostlivosti nahrádzajúcej starostlivosť rodičov. **Dieťaťom zvereným do starostlivosti nahrádzajúcej starostlivosť rodičov** podľa zákona je **(1)** osvojené dieťa, **(2)** dieťa, ktoré bolo zverené do starostlivosti nahrádzajúcej starostlivosť rodičov na základe právoplatného rozhodnutia súdu alebo na základe právoplatného rozhodnutia príslušného orgánu, **(3)** dieťa manžela, ktorému bolo zverené do výchovy na základe právoplatného rozhodnutia súdu a **(4)** dieťa, ktorého rodič zomrel.

NOVELA ZÁKONA O NIEKTORÝCH OPATRENIACH NA URÝCHLENIE PRÍPRAVY DIAŇNIC A CIEST

Odo dňa **1. júla 2007** nadobúda **účinnosť** zákon č. 275/2007 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa **zákon o niektorých opatreniach na urýchlenie prípravy výstavby diaľnic a ciest pre motorové vozidlá**. Navrhovaný zákon mení zákon z roku 1996 a jeho novely tak, že

vypúšťa ustanovenia, ktoré sa skonsumovali prevzatím do stavebného zákona (do úpravy územného konania, stavebného konania a vyvlastňovania), upresňuje vyznačovanie koridorov z regionálnych územných plánov do územných plánov obcí, aktualizuje

územnoplánovacie podklady a dopĺňa tzv. ostatné podklady pre potreby územného rozhodovania podľa noviel stavebného zákona uskutočnených od roku 1999 do roku 2005. Reaguje taktiež na novú právnu úpravu ochrany a využívania poľnohospodárskej pôdy z roku 2004, ochrany a využívania lesných pozemkov z roku 2005 a o posudzovaní vplyvov na životné prostredie z roku 2006 a pripája prílohy s úsekmi diaľnic a ciest pre motorové vozidlá, na ktoré sa budú vzťahovať navrhované opatrenia a v nevyhnutnom rozsahu novelizuje aj cestný zákon.

Predmet zákona

V predmete zákona novela umožnila, aby sa zákon vzťahoval aj na **rozostavané úseky**, ktoré je potrebné dokončiť a ktoré zákon uvádza **v prílohe č. 1**. Dokončenie sa má týkať napríklad dobudovania do plného profilu, dokončenia stavieb, ktoré sú súčasťou stavby diaľnice a súvisiacich stavieb, bez ktorých nemožno diaľnicu sprevádzkovať alebo skolaudovať alebo plne využívať. Keďže má vláda za to, že je nevyhnutné urýchliť prípravu diaľnic a ciest pre motorové vozidlá, ktoré sú v rôznom štádiu prípravy, napríklad vtedy, keď jej trasa ešte nie je detailne umiestnená v územných plánoch obcí, alebo je nevyhnutné uskutočniť výkup pozemkov alebo vyvlastnenie, rozširuje sa pôsobnosť zákona aj na **opatrenia týkajúce sa pripravovaných častí diaľnic**, ktoré sú uvedené **v prílohe č. 2** záko-

na. Predmet zákona sa tiež rozšíril o opatrenia vzťahujúce sa na **vyvolané úpravy elektrického, telekomunikačného, vodovodného, kanalizačného a iného vedenia alebo zariadenia na rozvod tepla alebo vykurovacích plynov**, ktoré sú stavbou diaľnice priamo dotknuté z dôvodu riešenia styku diaľnice s inými komunikáciami, s dráhami, s inými vedeniami každého druhu, s vodami a s inými dielami, ak je potrebné ich vybudovať súčasne s diaľnicou.

Novela tiež rieši **problematiku nakladania s pozemkami, ktoré nepatria nikomu**. V súčasnosti ich **spravuje krajský úrad** podľa zákona NR SR č. 278/1993 Z. z. o správe majetku štátu v znení neskorších predpisov. Tento bude v zmysle novely **výslovne povinný** ich na účely diaľničného pozemku **previesť na stavebníka diaľnice**, a to za **trhovú cenu** stanovenú znaleckým posudkom. Ide teda o uzákonenie doterajšej praxe.

Novela sa zaoberá aj **aktualizáciou požiadaviek na vyvlastňovacie konanie**, menia sa však len **procesné ustanovenia** a navrhované úpravy nezasahujú do hmotnoprávných podmienok vyvlastňovania tak, ako vyplývajú zo stavebného zákona. Odo dňa účinnosti novely sa najmä už nebude vo vyvlastňovacom konaní požadovať dôkaz o tom, že pokus o získanie práva k pozemku dohodou bol neúspešný.

Neznámi vlastníci

Vyvlastňovacie konanie

NOVÝ ZÁKON O AUDIOVÍZII

Dňa **1. januára 2008** nadobudne **účinnosť** zákon **č. 343/2007 Z. z.** o podmienkach evidencie, verejného šírenia a uchovávaní audiovizuálnych diel, multimedialných diel a zvukových záznamov umeleckých výkonov a o zmene a doplnení niektorých zákonov (**audiovizuálny zákon**).

Predmet zákona

Zákon upravuje **(1)** povinnosti fyzických a právnických osôb pôsobiacich v oblasti audiovizie a kinematografie, a to pri výrobe, šírení a evidencii

audiovizuálnych diel, zvukových záznamov umeleckých výkonov a multimedialných diel, **(2)** postavenie nezávislého producenta, **(3)** postavenie, úlohy a činnosti Slovenského filmového ústavu a **(4)** podmienky ochrany audiovizuálneho dedičstva SR. **Vecná pôsobnosť** zákona je ďalej vymedzená **pozitívne**, v zmysle ktorej sa zákon vzťahuje na audiovizuálne dielo, zvukový záznam umeleckého výkonu, zvukový záznam alebo audiovizuálny záznam a na multimedialne

dielo, ktoré sú verejne šírené na území SR rozširovaním na akomkoľvek nosiči alebo odplatným sprístupňovaním z územia SR. Návrh vymedzuje vecnú pôsobnosť aj **negatívne**, v zmysle ktorej sa tento zákon nepoužije, ak pôjde napríklad o reklamu, inzerciu alebo dielo vytvorené výlučne na účely televízneho či rozhlasového vysielania, ktoré bude šírené iba prostredníctvom tohto vysielania. Zákon sa nevzťahuje ani na dielo bezodplatne sprístupňované verejnosti.

Nové povinnosti pre subjekty tvoriace a podnikajúce v oblasti audiovizie

Výrobcom slovenských audiovizuálnych diel, výrobcom slovenských zvukových záznamov umeleckých výkonov, výrobcom slovenských multimediálnych diel, distributérmi au-

diovizuálnych diel, distributérmi zvukových záznamov umeleckých výkonov, distributérmi multimediálnych diel, osobám zabezpečujúcim postprodukcii, prevádzkovateľom mediátok, videopožičovní a nezávislým producentom ukladá návrh zákona celý rad povinností, predovšetkým však povinnosti **informačnej povahy** pôsobiace smerom k zachovaniu slovenského audiovizuálneho dedičstva. Novým audiovizuálnym zákonom chce štát presadiť nový systém označovania programov tzv. vekovým logom. Preto sa zákon tiež zaoberá **špecifickou problematikou maloletých divákov** a povinným označovaním diel jednotným systémom označovania, o ktorom podrobne osobitný predpis Rady pre vysielanie a retransmisiiu.

PRIPRAVUJE SA V NR SR – NÁVRH ZÁKONA O ORGANIZÁCIÍ PRACOVNÉHO ČASU V DOPRAVE

Návrh zákona o organizácii pracovného času v doprave

V máji bol do NR SR predložený **návrh zákona o organizácii pracovného času v doprave**, ktorý by mal nahradiť doposiaľ platný zákon č. 121/2004 Z. z. o pracovnom čase a dobe odpočinku v doprave a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Nový zákon má za cieľ zlepšiť sociálne podmienky zamestnancov v doprave a zvýšiť celkovú bezpečnosť na cestách, a preto novo upravuje maximálny čas jazdy za deň, za týždeň a za obdobie dvoch po sebe idúcich týždňov, povinné čerpanie dennej doby odpočinku a pravidelného týždenného odpočinku.

Navrhovaný zákon v súlade s právnymi predpismi EÚ tiež novo upravuje minimálne požiadavky na organizáciu pracovného času pracovníkov v doprave, vykonávanie cestných kontrol a kontrol v priestoroch technickej základne prevádzkovateľov cestnej dopravy a pôsobnosť orgánov verejnej správy.

Maximálny pracovný čas

V zmysle návrhu bude v doprave zamestnávateľ povinný rozvrhnúť zamestnancov v doprave pracovný čas **v týždni** tak, aby **nepresiahol 60 hodín**, a rozvrhnutie pracovného času mu najmenej **týždeň vopred oznámiť**.

Podmienky rozvrhnutia pracovného času zamestnancovi v doprave, ktorému zamestnávateľ nemôže najmenej týždeň vopred oznámiť nerovnomerné rozvrhnutie pracovného času s platnosťou najmenej na jeden týždeň, smie zamestnávateľ určiť len po dohode so zástupcami zamestnancov, alebo po dohode s takýmto zamestnancom. **Priemerný týždenný pracovný čas** zamestnanca v doprave vrátane nadčasov nebude môcť byť dlhší ako **48 hodín počas štyroch po sebe nasledujúcich mesiacov**. Ak by zamestnanec v doprave vykonával **nočnú prácu**, jeho priemerný pracovný čas nebude môcť presiahnuť **desať hodín za 24 hodín počas šiestich po sebe nasledujúcich mesiacov**. Pri výpočte priemernej dĺžky pracovného času bude pritom potrebné vychádzať z päťdenného pracovného týždňa. Rozdeliť pracovnú smenu na dve časti bude môcť zamestnávateľ len po dohode so zástupcami zamestnancov a na tri časti len po dohode so zamestnancom. Do pracovného času sa pritom **nebude zaračúvať (1) čas potrebný na cestu z bydliska na pracovisko a späť, (2) čas prestávok v práci, (3) doba odpočinku a (4) čas pracovnej pohotovosti a naopak, do**

Minimálne doby odpočinku

pracovného času sa bude zarátať čas režijnej cesty.

Zákon taktiež určuje **minimálne doby odpočinku**. Platí v zmysle návrhu by malo, že ak zákon neustanoví inak, zamestnanec v doprave bude mať nárok na minimálny denný odpočinok trvajúci **11 po sebe nasledujúcich hodín za 24 hodín**. Tento bude možné **skrátiť** len v prípade preukázateľných objektívnych technických alebo organizačných dôvodov, a to **najviac na šesť hodín za 24 hodín**. Ak bola predchádzajúca pracovná zmena kratšia, ako šesť hodín, minimálny denný odpočinok možno skrátiť na čas trvania

pracovnej zmeny. Takto bude možné krátiť odpočinok súčasne **len trikrát za týždeň**, za predpokladu, že ku skráteniu nedôjde v dvoch po sebe nasledujúcich dňoch a doba odpočinku bude do konca nasledujúceho týždňa predĺžená o čas skrátenia.

Popri týchto všeobecných ustanoveniach zákon ďalej zahŕňa osobitnú a líšiacu sa úpravu pre vodičov pravidelnej osobnej dopravy, vodnej dopravy, leteckej dopravy, dopravy na dráhach a cestnej dopravy.

Navrhovaná novela by mala nadobudnúť **účinnosť dňa 1. januára 2008**.

Informácie uvedené v bulletine nie sú poskytovaním právnych rád. Nemožno z neho odvodzovať žiadne práva a povinnosti. Materiál obsiahnutý v tomto dokumente je informatívnej povahy a aplikácia vyššie uvedených informácií bude vždy špecifická v závislosti od konkrétnych informácií. Pri konkrétnych obchodoch a iných právnych riešeniach odporúčame preto vždy konzultácie. I keď je bulletin ULC Čarnogurský Pro Bono zostavovaný s maximálnou starostlivosťou, ULC Čarnogurský nepreberá zodpovednosť za prípadné chyby či nepresnosti, ani za akékoľvek škody vzniknuté z aktivít konaných na základe informácií uvedených v tomto dokumente.

V prípade, že naďalej nechcete byť adresátom tejto služby, pošlite prosím e-mail na adresu lenicka@ulclegal.com so subjektom: neodoberať. Ďakujeme.

V prípade akýchkoľvek otázok kontaktuje prosím Mgr. Lenku Lenickú: lenicka@ulclegal.com

© ULC Čarnogurský, 2007